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PREREQUIS |

Rappel : Milieu et longueur d’'un segment

Propriété : Siun point appartient a la médiatrice du segment [AB], alors
‘ | ongueur de [AB] - distance de A 3 B ‘ il est équidistant des points A et B (c.a.d. a la méme distance de A et de B).
Ex : AB = 5cm MA-=MB=5:2=25cm Ex : (d) est la médiatrice de [AB]. C € (d). On a donc CA = CB.
| /;’ I /;’ | Propriété réciprogue : Sile point C est équidistant des points A et B,
A M B c’est a dire si CA = CB, alors C appartient a la médiatrice du segment [AB].

Milieu d’'un segment : point du segment situé a égale distance des extrémités

Propriété : OnaaussiMA=MB=AB:2= %

Application de la médiatrice
Tracer un triangle ABC.

Tracer les 3 médiatrices des coOtés.
Appeler | leur point d’intersection.

Points plus Points plus Tracer le cercle de centre |
proches de A proches de B passant par un des sommets.
Médiatrice d’'un segment que de B. que de A. N
Mediatrice d’'un segment :  droite qui passe par le milieu du segment B
et i estperpendiculaire a ce segment.
Construction B
- Choisir un écartement du compas supérieur a la moitié de la longueur du segment.
- Tracer un arc de cercle de centre une des extrémités du segment.
- Garder le méme écartement,
et tracer un arc de cercle de centre I'autre extrémité du segment.
- Tracer la médiatrice qui est la droite qui passe par les 2 points d’intersection.
Ex : Soit un segment [AB] et une droite d. _ C
Vocabulaire

Construire a la régle et au compas le milieu M du segment [AB] et sa médiatrice.
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i o La droite (OC) est la médiatrice du segment [AB].

A~
® La demi-droite [OC) est la bissectrice de I'angle AOB.

e La droite (OC) est I'axe de symétrie de |a figure.

Ce cercle passe par les 3 sommets.
Il s’appelle le cercle circonscrit au triangle.

Démonstration

| appartient a la médiatrice de [AB] donc Al = B,
| appartient a la médiatrice de [BC] donc Bl = Cl
| appartient a la médiatrice de [AC] donc Al = Cl

CONCLUSION :

On adonc Al = BI =Cl.

A, B, C sont sur le cercle de
centre | et de rayon [IA].




